

PROTOKÓŁ NR V/2019

z sesji Rady Miasta Świdwin z dnia 27 lutego 2019 r.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. „Czas dla samorządu.”
3. Podjęcie uchwał:
 - uchwała Nr V/24/19 w sprawie przeprowadzenia wyborów Zarządów Osiedli
 - uchwała Nr V/25/19 w sprawie zmian budżetu miasta na 2019 rok
 - uchwała Nr V/26/19 w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli pobieranych przez uczelnie oraz specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane w 2019 roku
 - uchwała Nr V/27/19 w sprawie określenia warunków udzielenia i wielkości stawek procentowych od jednorazowych opłat za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego gruntów stanowiących własność Miasta Świdwin w prawo własności tych gruntów
4. Wolne wnioski i zapytania.
5. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.
6. Zamknięcie sesji.

Ad. 1

Przewodnicząca Rady M. Stępniak o godz. 13:00 otworzyła V sesję Rady Miasta Świdwin, która odbyła się w Urzędzie Miasta w sali nr 55.

Przewodnicząca stwierdziła, że na sali obecnych jest 11 radnych, co stanowi ustawowe quorum. Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.

W dalszej kolejności Sekretarz A. Rewiński poinformował radnych o konieczności wprowadzenia autopoprawki do projektu uchwały Nr V/25/19 w sprawie zmian budżetu miasta na 2019 rok, która zostanie omówiona przy projekcie uchwały.

Radni nie wnieśli uwag.

Ad. 2

Pani L. Dziewiatowska zgłosiła następujące sprawy:

1. budynek Zakładu Energetycznego obok budynku Starostwa – może pomyśleć o odnowieniu tego budynku, który jest dotknięty „zrębem czasu”
2. drzewa w mieście – pomysł z Gdańska, gdzie rodzina, której rodzi się dziecko sadzi drzewo w mieście. Można taki pomysł wprowadzić w Świdwinie.
3. duży park – mieszkańcy nie wiedzą dlaczego wycina się zdrowe drzewa, kto decyduje o tym jakie drzewa mają być wycięte?

Pan W. Wyganowski przedstawił dwa tematy:

1. drogi wyjazdowe z miasta w kierunku Reska, Łobza, Drawska, Połczyna są w tragicznym stanie, może zapytać właścicieli dróg kiedy będą one remontowane?
2. służba zdrowia – może zaprosić i zapytać przedstawiciela tej służby zdrowia o jej stan w naszym powiecie.

Ad. 3

Projekty uchwał:

- *uchwała Nr V/24/19 w sprawie przeprowadzenia wyborów Zarządów Osiedli*
Wynik głosowania – załącznik nr 1 do protokołu.
- *uchwała Nr V/25/19 w sprawie zmian budżetu miasta na 2019 rok*

Pani Skarbnik M. Grad przedstawiła informację o autopoprawce: „autopoprawka, wynika stąd, że otrzymaliśmy grant na realizację projektu „PRO-EKO. Młodzi w zgodzie z naturą.” W związku z tym należy zwiększyć kwotę dochodów o kwotę 14 523,00 zł. i o taką samą kwotę zwiększają się wydatki.”

Radni nie wnieśli uwag i jednomyślnie przyjęli autopoprawkę.

Następnie Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały Nr V/25/19.

Wynik głosowania – załącznik nr 2 do protokołu.

- uchwała Nr V/26/19 w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli pobieranych przez uczelnie oraz specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane w 2019 roku

Wynik głosowania – załącznik nr 3 do protokołu.

- uchwała Nr V/27/19 w sprawie określenia warunków udzielenia i wielkości stawek procentowych od jednorazowych opłat za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego gruntów stanowiących własność Miasta Świdwin w prawo własności tych gruntów

Wynik głosowania- załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 4

Pan W. Wyganowski zapytał: przeniesienie prawa użytkowania wieczystego na własność czy w niektórych przypadkach może wiązać się z podziałem działek czy ewentualnie nie, bo tam wchodzi opłaty adiacenckie, będą ujęte czy nie?

Pan Sekretarz odpowiedział, że nie wiąże się to w żaden sposób z opłatami adiacenckimi. Wieczyści użytkownicy z momentem wpłat czy z bonifikaty czy z dwudziestu rocznych opłat stają się właścicielami a nie wieczystymi użytkownikami.

Radna J. Kondracka zapytała dyrektora PW „Relax” czy była brana pod uwagę możliwość wzięcia terminali do kas, bo jest program „Polska bez gotówki”, a nasz basen terminali nie posiada.

Pan L. Jasiukiewicz odpowiedział, że było to brane pod uwagę, ale się okazało, że takie terminale nie przysługują takim podmiotom jak Park Wodny, tylko dla innych przedsiębiorców, prywatnych.

Radna J. Kondracka dodała, że się dowiadywała czy jest możliwość. Jest możliwość. Małe firmy mogą korzystać rok bezpłatnie za terminal, a takie przedsiębiorstwa jak nasz basen mogą otrzymać taki terminal bezterminowo i bez opłaty.

Pan L. Jasiukiewicz odpowiedział: my jesteśmy jednostką samorządu i nam to nie przysługuje, małe przedsiębiorstwa z tego mogą korzystać. Myśmy się dowiadywali w banku jednym, drugim, przez BGŻ, ale się rozejrzę jeszcze.

Radna J. Kondracka zapytała odnośnie parku: są tam wykonywane roboty, kto jest odpowiedzialny za porządek, który tam jest? Mieszkańcy osiedli przy Parkowej narzekają na błoto, które jest wywożone z parku.

Pan Burmistrz odpowiedział na pytania: budynek energetyki nie jest na majątku naszym ani starostwa, ale postaramy się coś z tą sprawą zrobić.

Sprawa drzew koło zamku, propozycja, którą pani złożyła jest świetna. Będziemy to rozważali i zobaczymy jak na to zareagują mieszkańcy.

Sprawa parku miejskiego, wykonawca DROKON odpowiada za ten teren.

Sprawa wycinki drzew, wiele z drzew koliguje ze ścieżkami, które są budowane. Cała rewitalizacja była projektowana w 2008 roku. Od tamtego czasu wiele się zmieniło. Wiele drzew, które były małe, są większe i dlatego trzeba było w niektórych miejscach powycinać drzewa które są zdrowe. Nadzorem nad tym zajmuje się osoba, która jest specjalistą odnośnie rewitalizacji parków, dendrolog. Kwestia wycinki przy wjeździe, chodziło o wyeksponowanie wieży Bismarcka. Dziś ona wygląda tak jak wygląda, ale postaramy się poszukać jakiś zewnętrznych źródeł finansowania, bo z miejskich na ten moment nas nie stać żeby wieżę Bismarcka wyremontować. Uważam, że jest to bardzo ważna budowla dla miasta i dla regionu, historii.

Odnośnie zmian w zarządach osiedli chciałbym zaproponować, żeby ożywić te jednostki pomocnicze, bo uważam, że nie spełniają swojej roli i chciałbym żeby część pieniędzy z budżetu obywatelskiego przekazali na zarządy osiedli. To będzie około 5 tys. ale na takie drobne prace jak mała architektura, zieleń to wystarczy.

Odnośnie dróg w kierunku Połczyna, Łobza, Drawska. Już przed wyborami miałem rozmowę z dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich i wicemarszałkiem, rozmawialiśmy i wiem, że droga na Połczyn będzie realizowana. Problem jest z drogą na Drawsko i z drogą Łobez i Płoty. Oczywiście starał się będę te tematy poruszać przy każdej możliwej okazji. Dziś też miałem rozmowę na temat tych dróg z przedstawicielem firmy POL-DRÓG i im też zależy żeby w tym terenie były wykonywane prace. I przy najbliższej okazji postaram się zorganizować takie spotkanie żebyśmy mogli

porozmawiać jak przedstawiają się koncepcje remontów tych dróg wojewódzkich. Patrząc obiektywnie to nasz teren jest trochę po macoszemu traktowany i będę starał się to zmienić.

Sprawa szpitala powiatowego, porozmawiam, zorganizujemy spotkanie.

Radna B. Bujak zapytała Burmistrza: na Drawskiej stoi tablica informacyjna o wieży Bismarcka. Tablica jest zniszczona, nogi i zadaszenie są zgniłe. Może to naprawić?

Pan Burmistrz odpowiedział, że tablicy już w tym miejscu nie ma, ze względu na to, że ona zagrażała bezpieczeństwu. Na moment otwarcia parku będzie tam nowa tablica.

Pan Burmistrz dodał też, że rozważy żeby zrobić wizualizację tego jak park będzie wyglądał w przyszłości.

Przewodnicząca Rady poinformowała radnych, że od momentu ostatniego spotkania do biura nie wpłynęły żadne pisma ani też interpelacje czy zapytania.

Ad. 6

Przewodnicząca Rady o godz. 13:48 ogłosiła zamknięcie V sesji.

Protokołowała:

M. Tyszczyk
M. Tyszczyk

Przewodnicząca Rady:

Monika Stępnia
Monika Stępnia